Областная олимпиада. 10 класс. 1998 г.

II тур. 10 класс.
2. Определить отношение масс сосудов.
Оборудование: два прозрачных сосуда из одинакового материала (стекла), ведро с водой, липкая лента для отметки уровней воды, груша для переливания воды.

В один из сосудов (назовем его первым) наливаем такое количество воды, чтобы при опускании этого сосуда в ведро с водой он погружался до краев, но не тонул. В соответствии с условием плавания тел имеем 
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, где m1 – масса 1-го сосуда, (о – плотность воды, Vo – объем воды в сосуде, V1 – объем сосуда, не заполненный водой, VC – объем стекла, из которого изготовлен сосуд. Отсюда следует 
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, где (С – плотность стекла.

Аналогично для массы второго сосуда получим 
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. Следовательно, отношение масса равно отношению объемов 
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. Отношение объемов можно определить разными способами, предварительно отметив липкой лентой, уровень жидкости в сосуде 
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 – объем груши. Следовательно, 
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, где ni – максимальное целое число объемов груши.
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